

# сталинский туман

ОГРАН  
тайгинского  
горкома  
ВКП(б)  
и горсовета  
депутатов  
трудящихся,  
Новосибирской  
области

№ 77 (1277) | 10 АВГУСТА 1941 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ | Цена 10 коп.

## УКРЕПИМ ПРОТИВОВОЗДУШНУЮ ОБОРОНУ

Могучая сила советов вступила в смертную схватку со своим злым и кровавым врагом — германским фашизмом. Наши славные летчики, пехотинцы, кавалеристы, танкисты, артиллеристы и красноармейцы героически сражаются с врагом, беспощадно бьют его на земле, в воздухе и на море. Вместе с Красной Армией на защиту родины поднялся весь советский народ.

Враг пытается нарушить нормальную боевую работу тыла Красной Армии. Война идет не только на передовых линиях фронта, но и глубоко в тылу. Противовоздушная оборона предприятий, учреждений, ж.д. транспорта является задачей огромной важности.

Товарищ Сталин призвал советский народ наладить местную противовоздушную оборону.

Призыв вождя нашел горячий отклик среди широких слоев трудящихся. Тысячи железнодорожников и рабочих городских предприятий г. Тайги вдумчиво и серьезно начали изучать средства защиты от воздушного нападения врага.

Выполняя постановление Совнаркома СССР «О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне» городской совет Осоавиахима организовал курсы инструкторов ПВХО, на которых занимаются без отрыва от производства рабочие, служащие и домохозяйки города Тайги. Такие курсанты как тт. Владимиро, Калашников, Постников и другие являются отличниками учебы. Активное участие в работе курсов принимает директор школы № 32 тов. Бласов.

Общественные инструктора тт. Куликов (паровозное депо), Старцев (учитель школы № 34) Белкина А.Е. (учительница школы № 33) проводят большую работу среди населения по обучению ПВХО.

Начальник паровозного депо тов. Власенко и секретарь партбюро тов. Тризна оказывают большую помощь осоавиахимовской организации в налаживании учебы, обеспечили учащихся наглядными пособиями, всем необходимыми инвентарем и противогазами.

Подготовка населения к противовоздушной обороне должна сочетаться с обучением стрельбе, гранатометанию, штыковому бою. Необходимо уметь не только защищаться, но и уничтожать врача где бы он не появился.

Исключительно важная задача — обучение при жилых домах групп самозащиты. Горсовет Осоавиахима организует курсы начальников групп самозащиты. Городские организации Осоавиахима должны приступить к немедленному формированию и укреплению этих групп и к проведению с ними занятий.

Охрана предприятий и учреждений-боевая задача равносильная боевому заданию на фронте. Бдительность во всей работе и во всех звенях Осоавиахима должна быть удвоена, каждый гражданин где бы он ни работал должен строго хранить военную и государственную тайну.

Необходимо днем и ночью быть на чеку, чтобы враг всюду натыкался на нашу организованность и дисциплину, на нашу безграничную патриотическую готовность грудью отстоять наши заводы, наши фабрики, наших людей, на которые подняли свои окровавленные лапы фашистские звери. Высокая дисциплинированность населения, по-военному наложенная производственная оборона умножают силу сопротивления и приближают гибель врага.

Красиков.

## Используем все внутренние ресурсы

В эти дни, когда весь наш народ поднялся на великую Отечественную войну против фашистских палачей и изувечников, мы работаем с небывалым патриотическим подъемом. С особой силой развернулась у нас борьба за мобилизацию внутренних ресурсов. Все что можем мы делаем своими силами из материалов, которые до войны шли в отход.

До Отечественной войны почти на всех окопах стояли без употребления неисправные мадороны. Чтобы их пустить в эксплуатацию нужно было изготовить специальные шарикоподшипники. Сейчас мы это сделали. Шарикоподшипники изготавливаем на своих станках, из своего материала, своими силами.

Все отходы металлома используем в своих мастерских для поделки деталей необходимых для путевого хозяйства. До войны поддержанные болты и кости, как правило, убирались на склад. Сейчас мы от этого отказались. Зная, что государству в военное время дорог каждый килограмм металла, мы организовали ремонт болтов и кости.

Впервые наши мастерские приступили к ремонту домкратов. Требующийся для ремонта металл берем из отходов. Мы сдали в эксплуатацию 15 хорошо отремонтированных домкратов. Отходы металлома так же используем ремонтируя упоры жесткости для увеличения силы противогазов.

В течение ряда лет на территории мастерских лежал и не нужный для производства металлом. Мы провели два воскресника и все металлотехники отправили на заводы, где они превратятся в орудия и снаряды так необходимые для разгрома врага.

То, что проделано нами в области освоения внутренних ресурсов, — это лишь малая доля того, что необходимо и еще предстоит выполнить. Широкая мобилизация всех внутренних резервов — это помощь фронту. Мы обещаем большевистски выполнить все от нас зависящее, чтобы нанести сокрушительный удар фашистской гадине.

Дадашев — начальник мастерских дистанции пути.

## ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Передовая комплексная бригада промывочного цеха паровозного депо Тайга, где бригадиром работает тов. Прудников показывает образцы социалистического труда. Она большевистски борется за сокращение простой паровозов на промывочном ремонте.

За время Отечественной войны бригада т. Прудникова из дня в день перевыполняет производственное задание. Передовыми стахановцами в бригаде являются слесари Федоров, Матвеев, Зубков и другие. Они дают по две-три нормы за смену.

6 августа бригада т. Прудникова в рекордно короткий срок отремонтировала паровоз. Норму простой локомотива в ремонте она сократила больше чем втрое. Заработок за ремонт этого паровоза бригада передает в фонд обороны страны.

## От Советского Информбюро (Утреннее сообщение 7 августа)

В течение ночи на седьмое августа наши войска вели упорные бои на смоленском, белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте, артиллерии противника и атаковала его аэродромы.

В упорных боях у реки Л. Энское соединение под командованием тов. Домрачева нанесло большой урон 20 танковой дивизии германской армии. Наше соединение, форсировав реку, перешло в наступление и атаковало оборонительные позиции немецкой дивизии. Сильный артиллерийский, минометный и пулеметный огонь, который вели немцы, не смог задержать наши наступающие части. Вслед за мощным огневым валом шли на врага советские танки. В ожесточенном бою разгромило германский полк и остатки его отбросило на противоположный берег реки. Только на одном нашем берегу осталось 210

танков и от огня пулеметов и орудий. Сильно пострадали 112 и 59 немецкие танковые полки. Части соединения т. Домрачева захватили 28 немецких танков, 6 орудий, 26 пулеметов, 30 мотоциклов, 4 автомашины и много другого снаряжения.

\*

На северо-западном направлении фронта одному германскому отряду удалось ночью переправиться через реку Н и укрепиться на нашем берегу. Под прикрытием этого отряда немцы на другой день переправили через реку пехотный полк, около 20 орудий, много минометов и танков. Стрелковый полк под командованием Героя Советского Союза капитана Краснова получил приказ: разгромить силы противника, просочившиеся на наш берег. Полку были приданы самолеты, танки и артиллерия. На рассвете следующего дня наше соединение стремительным ударом разгромило германский полк и остатки его отбросило на противоположный берег реки. Только на одном нашем берегу осталось 210

трупов германских солдат. Много немцев утонуло в реке. Захвачены значительные трофеи.

В районе станции С. на северо-западном направлении советский мото-стрелковый полк подполковника Зарубина опрокинул крупную часть германских войск. Немецкие солдаты в панике побежали. Пытаясь остановить убегающих с поля боя солдат, офицеры пустили в ход оружие. Красноармейцы отделения ефрейтора Козьмина, занявшие высоту 250, были свидетелями чудовищной расправы фашистских офицеров над немецкими солдатами. Прямо в упор по своим бойцам били три фашистских легких пулемета. Немецкие солдаты начали поспешно прятаться в воронки от орудийных снарядов, в ямы и за бугры. Расстрел немецких солдат прекратился лишь после того, как наши танкисты, прорвавшиеся с фланга, смили пулеметные гнезда противника. Около 300 немецких солдат, спасшихся от пуль офицеров, сдались в плен бойцам полка т. Зарубина.

## (Вечернее сообщение 7 августа)

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на кекстогольском, холмском, смоленском и белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных

боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его авиации на аэродромах. В течение 6 августа сбито 39 не-

мецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа сбито не 6 немецких самолетов, как сообщалось, а 9 самолетов.

## Арабские сказки немецкого верховного командования или 6 недельные итоги войны

Прошло свыше 6 недель, как об немецко-фашистские войска вновь напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колосальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко — отрицательно сказались не только на боеспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политico-моральном состоянии германского народа. Усталость от затянувшейся войны, проявляющаяся в Германии сведения о огромных потерях ее армии, резкое ухудшение производственного положения в Германии и все большее расстройство промышленности вызывают уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения.

Прошло свыше 6 недель, как об немецко-фашистские войска вновь напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колосальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко — отрицательно сказались не только на боеспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политico-моральном состоянии германского народа. Усталость от затянувшейся войны, проявляющаяся в Германии сведения о огромных потерях ее армии, резкое ухудшение производственного положения в Германии и все большее расстройство промышленности вызывают уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения.

Стремясь объяснять тяжелые потери немцев на фронте и причины длительного топтания немецко-фашистских полчищ, германская пропаганда пытается создать легенды о существовании «мощной укрепленной линии Сталина» при этом, «линия Сталина» незамедлительно появляется на всем фронте — от Финского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречают упорное сопротивление частей Красной Армии, несут особо тяжелые потери.

Разумеется, что советское правительство своевременно создало в нужных местах полевые укрепленные пункты. Однако никакой особой «линии Сталина» не существовало и не существует. Эта линия придумана немцами для оправдания своих огромных потерь, которые обясняются неналичием «особой линии» в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защищают свою родину с величайшим мужеством и храбростью, превращая каждый вершок

родной земли в укрепленный пункт.

Не менее нелеп и смехотворен «подсчет» гитлеровцев о якобы захваченных германской армией пленных и трофеях на восточном фронте. Немецкое командование опубликовало следующие фантастические цифры советских потерь за 6 недель: пленными — 895 тысяч, танков — 13145, орудий — 10388, самолетов — 9082. Здесь германская пропаганда превзошла самое себя. Техника лживых «подсчетов» такова: захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно и насилием мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или угоняют его в тыл, обяжляя это население военнопленными. Понятно, что таким путем можно насчитать не только 895 тысяч пленных, якобы захваченных немцами за время войны, но и значительно больше. Так в сводках германского информбюро фабрикуется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Тот же неуклюжий трюк выкидывает германская пропаганда, публикующая лживые данные о якобы захваченных трофеях — советских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти «данные» фашисты включили, видимо, в них, прежде всего, свои собственные потери, присоединили к ним — наши, и к этим бредовым цифрам добавили еще столько сколько пришли.

(Окончание на 2 стр.)

## От Советского Информбюро

ло им в голову. Понятно, что таким путем можно насчитать не только 13 тысяч советских танков, 10 тысяч орудий, 9 тысяч самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше.

Нет сомнений, что главное командование немецкой армии неспроста пошло на публикацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было принуждено к этому крахом планов молниеносной войны против Советского Союза, крахом разбойничих планов захвата богатой добычи на занятой территории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий.

Коль сколько немецкое командование не рискнуло опубликовать подлинных данных о своих потерях, этот недостаток «чрезвычайных сводок» германской пропаганды от 6 августа восполнит Советское Информбюро.

За 6 недель войны фашистская Германия потеряла свыше полуторых миллионов убитых, раненых и взятых в плен

немецких солдат. Этими огромными потерями обясняется тот факт, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте свыше 45 лет и юнцов в возрасте 17 лет.

Наши потери убитыми, ранеными и без вести проявшиими около 600 тысяч человек.

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Информационный отдел английского министерства авиации сообщает, что налеты английских бомбардировщиков в ночь на 6 августа на Франкфурт, Майнгейм и Карлсруэ были исключительно эффективными. По словам летчиков, участвовавших в налетах, Майнгейм представляет собой кучу развалин в результате предшествовавших бомбардировок. Промышленный район Карлсруэ горел от одного конца до другого.

В ночь на 7 августа небольшое число германских самолетов поймалось над Восточной и Юго-Восточной Англией, в нескольких местах были сброшены бомбы. Насчитывается небольшое число раненых. Бомбардировка причинила незначительный материальный ущерб. В течение ночи было сбито 2 германских самолета.

(ТАСС).

## «Таймс» о положении в Германии

Корреспондент английской газеты «Таймс» сообщает с германской границы, что за последние недели в связи с усиленной перегонкой войск на восточный фронт в значительной степени нарушена работа транспорта в Германии. Многим промышленным предприятиям пришлось сократить работу из-за недостатка угля. Уже целый месяц в Берлин не доставляются овощи и фрукты.

По всей Германии растет уныние в связи с огромными потерями германской армии на восточном фронте.

Один нейтральный наблюдатель побывавший в Берлине, передает, что разрушено несколько кварталов в Шпандау близ Берлина, где находится большое количество военных заводов.

(ТАСС).

## Индия об'явила Финляндию неприятельской территорией

Корреспондент агентства Рейтер передает из Симлы, что правительство Индии об'явило Фин-

ляндию неприятельской территорией.

(ТАСС).

## Преследование антифашистов в Венгрии

СТОКГОЛЬМ, 6 августа. (ТАСС). Будапештская полиция арестовала 8 человек, в том числе трех женщин, за печатание и распространение антифашистских листовок. Листовки распространялись в Будапеште главным образом по ночам.

### Английские самолеты двадцать раз бомбардировали заводы Круппа

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает: английский министр авиации сообщил вчера в палате общин, что английская авиация двадцать раз бомбардировала военные заводы Круппа в Эссене.

## Волнения в Болгарии

ЛОНДОН, 6 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сообщения из Софии и Пловдива указывают на усиливающиеся волнения в Болгарии, вызванные, как говорят, от правкой многих болгар в концентрационные лагеря Герма-

нии. Имели место крупные акты саботажа на железных дорогах. 17 июля сошел с рельсов поезд, шедший из Варны в Софию; пущен под откос поезд, направлявшийся из Добрич в Софию.

## Производственный под'ем

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии. Красной Армии захвачено и уничтожено свыше 6 тысяч немецких танков. Наши потери около 5 тысяч танков.

Тяжелые потери понесла немецкая артиллерия. За 6 недель войны Красная Армия захватила и уничтожила свыше 8 тысяч немецких орудий, потеряв за этот же период около 7 тысяч орудий.

Особенно тяжелые потери понесла немецкая авиация, по уточненным данным потери немцев составляют свыше 6 тысяч самолетов. Наши потери за 6 недель войны около 4 тысяч самолетов.

Итоги 6-ти недельной войны ясно показывают так же, как мало ценит Гитлер и его преступная клика жизнь немецких солдат — их насильно гонят под губительный огонь наших пулеметов и артиллерии, их расстреливают из пулеметов собственные офицеры. При отступлении германское командование бросает на произвол судьбы десятки тысяч своих раненых.

Как видно из сказанного действительная картина итогов 6-ти недельной войны гитлеровской Германии против Советского Союза, как небо от земли отличается от лживых «чрезвычайных сообщений» окончательно завравшейся немецкой пропаганды.

Наши потери убитыми, ранеными и без вести проявшиими около 600 тысяч человек.

С начала Отечественной войны коллектив нашего кирпичного завода работает с большевистской энергией. Каждый рабочий чувствует ответственность перед родиной, каждый стремится своим стахановским трудом оказать помощь фронту.

После выступления по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, наш коллектив взял на себя обязательство всю работу перестроить на военный лад и из месяца в месяц перевыполнять производственную программу. Слова наших стаханов-

цев не расходятся с делом.

Июльскую программу завод выполнил на 122 процента.

В августе мы обязуемся досрочно выполнить сезонную програм-

му по сырью.

Мы вместе со всем советским народом горим желанием

крепить мощь нашей родины.

В ответ на призыв сталинских

металлургов отчислили в фонд

обороны трехдневный заработок.

Мастер тов. Кожин и другие товарищи досрочно вносят

денеги за Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

В. Захаров.

## Комсомольцы агитаторы

Молодые патриоты родины — комсомольцы вагонного депо Тайга отклинулись на призыв кузнецких металлургов о создании народного фонда обороны. Охваченные единым порывом помочь матери-родине рабочие и служащие подают заявления, в которых просят до полного разгрома фашизма удерживать два процента из заработка. Только за один день 9 августа на станции поступило 88 таких заявлений.

Многие из коллектива станции по окончании выплаты денег за Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) облигации передадут в фонд обороны. Таких заявлений по дано на сумму превышающую 17 тысяч рублей.

Большим авторитетом среди рабочих вагонного депо пользуется комсомолец техник колесных пар т. Воронцов. Он ежедневно проводит беседы. С огромным интересом слушают рабочие его рассказы о боевых эпизодах с фронта, о мужественной борьбе партизан в тылу врага. Тов. Воронцов тщательно готовится к беседам. Поэтому они всегда получают

ся у него интересными.

Кротов.

## Моя мечта

Наша доблестная Красная Армия беспощадно громит фашистские орды. Когда читаешь в газетах боевые эпизоды от души восхищаешься героизмом наших бойцов и командиров. Появляется страстное желание самому взять в руки винтовку и беспощадно бить озерелых извергов-фашистов.

Я работаю машинистом. Помня призыв великого Сталина о перестройке всей работы на военный лад, быстро, с перевыполнением технической скорости вожу поезд. Мой помощник т. Крутиков и кочегар т. Вотинов делают все от них зависящее, чтобы наш локомотив мчался на кривоносовых скоростях.

Мы часто беседуем о фронте. Нашей заветной мечтой является поездка на одну из прифронтовых дорог. Лично я могу работать в любых условиях. Мне приходилось бывать в командировках на других дорогах. Если бы нашей бригаде разрешили поехать работать на прифронтовой дороге, мы посчитали бы это за счастье и с честью оправдали оказанное доверие.

Н. Макрушин, машинист паровоза.

## Победа будет обеспечена

Мы гордимся тем, что советское правительство призвало нас с оружием в руках защищать родину от фашистских бандитов. Кровавый Гитлер задумал отнять у нас счастливую и зажиточную жизнь. Никогда этому не быть. Наша Красная Армия с корнем уничтожит фашистскую гадину. Нас ведет в бой испытанный полководец Нарком обороны великий Сталин.

Мы призываем трудающихся города Тайги стахановской работы, самоотверженным трудом помогать Красной Армии быстрее одержать победу над врагом. Каждый должен помнить, что отличная работа на производстве это удар по фашизму.

Уезжая мы получили наказ от своих родных и знакомых — беспощадно, не жалея сил и жизни бить врага. Мы этот наказ с честью выполним.

Вы выполните нашу просьбу: работайте так, как этого требует военная обстановка. Героической борьбой на фронте и стахановским трудом в тылу мы обеспечим победу.

Бойцы Красной Армии: Ко-логревов, Сеньков, Лебедиков, Заворзин.

## Стахановки торговли

Коллектив работников Тайгинской конторы новосибирской торговли брал обязательство перестроить свою работу на военный лад, с удвоенной энергией обслуживать покупателей товарами широкого потребления.

Свое обязательство работники прилавка с честью выполняют. Июльский план розничного товарооборота выполнен на 111,3 процента. Стахановка зав. магазином № 8 тов. Наймушина июльский план выполнен на 143 процента, зав. магазином № 16 Сосенкова — на 130 процентов. Так же по стахановски справились с производственным заданием коллективы магазинов № 3 (зав. магазином т. Быстрова), № 1 (зав. магазином т. Пустовалова) и другие.

Г. Федоренко.

Ответ. редактор С. Лобанов.

## Помогают Красной Армии

Наши школьники, как и все трудающиеся Советского Союза беспредельно любят свою родину и стремятся приносить ей пользу. Они знают, что в грозный час войны, когда над родиной нависла опасность, все должны помогать Красной Армии.

Учащиеся 31 Тайгинской школы (зав. школой тов. Смирнова) явились инициаторами сбора грибов и ягод. Больше 40 школьников заняты этой полезной работой. По их примеру сбором грибов и ягод стали заниматься учащиеся других школ. Всего по Тайгинскому отделению школьниками собрано больше 2400 килограммов грибов и ягод.

Юные патриоты знают, что для фронта нужен металл. Чем больше будет орудий и снарядов, тем скорее Красная Армия разгромит врага. Учащиеся 31 школы изо дня в день собирают металлом. Они ходят по усадьбам города и собирают ненужные металлические предметы. Школьники уже сдали государству полторы тонны металлом. Около двух тонн металла собрали учащиеся 34 Тайгинской школы.

## В кино-театре им. Крупской

10 августа демонстрируется звуковой фильм

«АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ»

с 11 августа

«Шел солдат с фронта»

НОВОСИБИРСКИЙ ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР  
Заключает договора с охотничьими и отдельными охотниками на заготовку боровой и водоплавающей дичи.

Об условиях справиться в конторе новосибирского Торгового Центра.

Ушла кобылица, гнездой масти, возраст четыре года. Знающих просьба сообщить: г. Тайга, горпромкомбинат.